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Ежегодно мы сталкиваемся с сезонными вспышками вирусных заболеваний. С началом учебного года в школах и садах ветрянка и коклюш, с наступлением холодов - ОРВИ, грипп и пневмония, летом - ротавирусная инфекция и т. д.




В этом году появилась новая инфекция, вызванная коронавирусом COVID-19, который затронул почти все страны.




Инфекция, вызванная коронавирусом, включена в перечень заболеваний, представляющих опасность для здоровья населения, постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 18.02.2020 № 9 «Об изменении постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 15 июня 2012 г. № 75» (п.7).
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Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения Тедрос Гебрейесус 11 марта объявил вспышку нового коронавируса пандемией. Вместе с тем он отметил, что объявление какого-либо заболевания пандемией не связано с его опасностью для человека. Речь идет лишь о характере распространения болезни по планете. Когда объявлена пандемия, это значит, что властям и системам здравоохранения следует быть готовыми к распространению вируса внутри сообществ. Рекомендации для каждого отдельно взятого человека: следует чаще мыть руки с мылом либо антисептиком на спиртовой основе, не трогать глаза, рот и нос, высыпаться, выполнять физические упражнения, пить больше жидкости, при кашле или чихании прикрывать рот и нос локтем. И не нужно использовать медицинские маски, если вы не заболели, поскольку они только собирают на себя микробы. Кроме того, на случай возможной двухнедельной самоизоляции при появлении признаков заболевания необходимо иметь запас продуктов и лекарств. Во время пандемии людям рекомендуется оставаться дома при первых же признаках недомогания, соблюдать дистанцию в обществе (COVID-19 при кашле способен преодолеть около 1 м), не посещать места большого скопления людей и т. д.




По материалам https://officelife.media/news/15158-the-who-declared-a-pandemic-coronavirus-what-it-means-and-what-will-change/.










 




Есть случаи этого заболевания и в нашей стране, поэтому, чтобы вовремя локализовать его распространение, мы должны предпринимать определенные действия. В организациях в первую очередь выполнять распоряжения нанимателей по обеспечению санитарно-гигиенических требований.




Мы каждый день отслеживаем новости по теме пандемии и публикуем их в подборке «Антикризисные меры для бизнеса в условиях пандемии».




Пандемия оказала влияние и на выполнение договорных отношений, сделав исполнение ряда договоров невозможным или экономически нецелесообразным.




Мы предлагаем рекомендации и аналитические материалы, которые помогут разобраться, что изменилось после объявления пандемии и как действовать в таких условиях.




В частности, разъясним, как правильно оформить документы по: 




• обеспечению работников необходимыми СИЗ;




• отмененным командировкам, семинарам и мероприятиям;




• корректировке исполнения договорных обязательств;




• социальным отпускам работников либо организации дистанционной работы на дому и т. д.




Кроме того, в материалах покажем порядок отражения в бухучете и налогообложения этих ситуаций.
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Предлагаем ссылки по теме:




• Горячая линия Белорусской торгово-промышленной палаты для консультирования субъектов предпринимательской деятельности по вопросам форс-мажорных обстоятельств https://www.cci.by/ru/content/fors_major_beltpp.




• Горячая линия Торгово-промышленной палаты России для консультирования субъектов предпринимательской деятельности по вопросам форс-мажорных обстоятельств https://tpprf.ru/ru/news/otkrytie-goryachey-linii-dlya-predprinimateley-i350961/.




• справочная информация и рекомендации международным автомобильным перевозчикам в связи со вспышкой инфекции 2019-nCoV (коронавируса) http://bamap.org/information/news/2020_03_09_116440/;




• актуальная информация для перевозчиков о состоянии пунктов пропуска в разных странах http://bamap.org/information/o-situatsii-s-rasprostraneniem-koronavirusnoy-infektsii/;




• перечень сайтов белорусских загранучреждений http://belarusfacts.by/ru/catalog/;




• порядок получения справки о форс-мажоре в Белорусской торгово-промышленной палате https://www.cci.by/ru/content/force_majeure.










 




Влияние коронавируса на исполнение обязательств по договорам. Рекомендации юриста.




Признается ли распространение коронавирусной инфекции форс-мажорным обстоятельством или существенным изменением обстоятельств, из которых стороны исходили при заключении договора, для освобождения сторон от исполнения договора государственной закупки?




Правовые варианты уменьшения затрат арендатора на уплату арендной платы в период пандемии вируса COVID-19.




Может ли заказчик применить процедуру закупки из одного источника для приобретения товаров в связи с распространением коронавирусной инфекции?




Может ли объявление карантина в организации, с которой заключен договор на техническое обслуживание медицинской техники, быть обстоятельством, подпадающим под форс-мажорные и являющимся основанием для невыполнения обязательств по договору?




Проведение общих собраний участников хозяйственного общества в условиях пандемии COVID-19.




В каких случаях невыполнение обязательств вследствие данных и других обстоятельств, связанных с мерами по противодействию распространению коронавируса, может быть признано форс-мажором?




Увеличение цены или отказ от поставки товара по согласованным ценам со ссылкой на форс-мажор.




Регулирование ценообразования для частного бизнеса. Комментарий к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 30.03.2020 № 184 «О временных мерах по стабилизации ситуации на потребительском рынке».




Коронавирус и договоры. Должен ли туроператор вернуть турагентству деньги?




Коронавирус и договоры (в вопросах и ответах).




Форс-мажор: обстоятельства непреодолимой силы и освобождение от ответственности за неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязательств.




Форс-мажор: непреодолимая сила и приостановление течения срока исковой давности.




Форс-мажор: формулируем договорные условия.




Обстоятельства непреодолимой силы в предпринимательских отношениях. Правовое регулирование и судебная практика.




О праве белорусской торгово-промышленной палаты свидетельствовать обстоятельства непреодолимой силы.




Действие обстоятельств непреодолимой силы для договора строительного подряда.




Обстоятельства непреодолимой силы (форс-мажор) в договоре подряда на выполнение проектных и изыскательских работ.




Алгоритм действий по получению разрешения Национального банка Республики Беларусь на продление срока завершения внешнеторговой операции.




Использование документов в электронном виде в договорных отношениях: судебная практика.




Возможность одностороннего отказа от договора: разбираем ситуацию.




Прекращение договора: отказ от исполнения договора и расторжение договора.




Прекращение договора: невозможность исполнения, прекращение обязательства на основании акта государственного органа, прекращение обязательства смертью гражданина или ликвидацией юридического лица.




Защита от инфляционных потерь в договорной работе и суде.




Возможность изменения и расторжения договора в связи с изменением курса валюты (в вопросах и ответах).




Допускает ли гражданское законодательство приостановление действия договора?




Прекращение договора: прекращение обязательств исполнением, отступное, новация.




Проведение общего собрания участников хозяйственного общества в заочной форме.




Бюллетень для заочного голосования на внеочередном общем собрании участников общества с ограниченной ответственностью (пример).




Протокол заседания совета директоров о проведении внеочередного общего собрания участников хозяйственного общества в заочной форме (пример).




Извещение о проведении внеочередного общего собрания участников хозяйственного общества в заочной форме (пример).




Дополнительное соглашение к договору аренды недвижимого имущества об изменении арендной платы (в связи с существенным изменением обстоятельств).




Письмо с предложением об изменении договора аренды нежилых помещений (в связи с существенным изменением обстоятельств).




Соглашение о расторжении договора поставки (в связи с невозможностью исполнения).




Письмо с предложением о расторжении договора поставки (в связи с невозможностью исполнения).




Дополнительное соглашение к договору аренды недвижимого имущества об установлении арендных каникул (пример).




Дополнительное соглашение к договору аренды недвижимого имущества о приостановлении действия договора (пример).




Соглашение о расторжении договора аренды недвижимого имущества.




Протокол внеочередного общего собрания хозяйственного общества (о порядке проведения годового собрания с использованием электронных средств связи) (пример).




Протокол очередного годового общего собрания хозяйственного общества (с использованием электронных средств связи) (пример).
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Кадровая оптимизация при необходимости сокращения расходов в организации.




Работа по двум профессиям: оформление трудовых отношений.




Сезон ОРВИ: памятка кадровику.




Действия по профилактике коронавирусной инфекции: памятка нанимателю.




5 ответов на часто задаваемые вопросы о мероприятиях по профилактике коронавирусной инфекции.




Кем должна осуществляться комплектация аптечек в организации? Имеет ли право организация без лицензии на осуществление фармацевтической деятельности закупать лекарства у изготовителя и самостоятельно комплектовать аптечки?




Приказ о назначении лица, ответственного за наличие и комплектацию аптечек первой медицинской помощи (пример).




Приказ о проведении профилактических мероприятий в период острых сезонных заболеваний (пример).




Вправе ли организация по своей инициативе ввести карантин? Следует ли в связи с возникновением сложной эпидемиологической обстановки осуществлять в организации профилактические мероприятия для предупреждения распространения респираторных заболеваний?




Алгоритм действий при краткосрочном переходе работников на дистанционную работу.




Характеристика и особенности дистанционной работы с учетом норм главы 251 Трудового кодекса Республики Беларусь.




Приказ о мероприятиях по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (пример).




Дополнительное соглашение к контракту об изменении условия о работе, краткосрочный переход на дистанционную работу (пример).
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В связи с признанием Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) пандемии коронавируса «Белгосстрах» разъяснил актуальные вопросы страхования.




Профилактика во время сезонных заболеваний.




Возврат авиабилета в связи с отменой командировки.




Офисные аптечки: бухгалтерский и налоговый учет.




Бухгалтерский учет медицинских аптечек в бюджетных организациях.




Приобретение масок и антисептика для работников организации.




Приобретение антисептика для посетителей организации общепита.




Как начислить амортизацию, если оборудование в простое.




Консервация строящихся объектов: документальное отражение и бухгалтерский учет.




Отражение расходов торговой организации при отсутствии выручки.




Списание хозяйственных материалов в бюджетной организации.




По договору арендная плата установлена в белорусских рублях исходя из эквивалента суммы в иностранной валюте с оплатой по официальному курсу на день оплаты. Должен ли арендодатель увеличивать (уменьшать) налоговую базу по НДС на возникающие курсовые разницы (разницы между подлежащей уплате суммой в белорусских рублях и суммой налоговой базы, определенной в белорусских рублях на момент фактической реализации) в случае получения оплаты позднее последнего календарного месяца аренды?




В каком отчетном периоде у арендодателя производится корректировка внереализационных доходов (расходов) в случае расторжения договора аренды или изменения суммы арендной платы?




Отражение в бухгалтерском и налоговом учете расходов при отсутствии выручки.




Отражение в бухгалтерском и налоговом учете расходов организации при временной приостановке работы.




В связи со сложной эпидемиологической обстановкой, вызванной пандемией коронавируса, и закрытием границ туристическая организация не имеет выручки от реализации услуг. Между тем она несет расходы по аренде и коммунальным услугам, заработной плате работников, начислениям на заработную плату и др. Вправе ли организация учесть эти расходы при налогообложении прибыли при отсутствии выручки от реализации?




Сотрудник организации вернулся из зарубежной командировки в страну с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, вызванной распространением коронавируса. На период нахождения работника в самоизоляции (2 недели) согласно приказу ему сохранена заработная плата исходя из размера его тарифной ставки. Как учесть при налогообложении прибыли такие расходы?




Учитываются ли при налогообложении прибыли расходы организации на заработную плату работникам за время простоя при отсутствии в этом виновных лиц?




Служебные командировки за границу в условиях пандемии. Комментарий к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 03.04.2020 № 194.




Порядок выдачи и оформления листков нетрудоспособности в связи коронавирусной инфекцией.
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Пандемия вируса COVID-19 стала причиной введения во многих странах карантина или как минимум вызвала самоизоляцию граждан и переход многих работников на удаленную работу. Закрытие границ и нарушение товарных потоков привели к нестабильной работе некоторых производств, увеличению спроса на некоторые позиции товаров, появлению дефицита. В таких условиях органы государственного управления вынуждены принимать меры, в том числе в сфере ценообразования с целью стабилизации ситуации на потребительском рынке.




В чем состоят нововведения и как они применяются на практике - читайте ниже.




 




С 19 апреля 2020 года действует новый порядок формирования цен. В прицеле - социально значимые товары, цены на которые могут регулироваться не более 90 дней в течение одного года. Комментарий к постановлению Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 15.04.2020 № 30.




Меры по ограничению роста цен. Комментарий к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 30.03.2020 № 184 «О временных мерах по стабилизации ситуации на потребительском рынке».




Введены временные ограничения на рост цен - не более 0,5 % в месяц. За нарушение возможна уголовная ответственность. Комментарий к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 30.03.2020 № 184.




Формирование цен производителями, импортерами, организациями оптовой торговли. Комментарий к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 30.03.2020 № 184 «О временных мерах по стабилизации ситуации на потребительском рынке».




Формирование цен в розничной торговле с 1 апреля 2020 года. Комментарий к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 30.03.2020 № 184 «О временных мерах по стабилизации ситуации на потребительском рынке».




Расширен перечень социально значимых товаров, цены на которые могут регулироваться. Комментарий к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 04.04.2020 № 205.




Введен временный запрет на вывоз гречки, лука и чеснока. Комментарий к постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 31.03.2020 № 185.




Комментарий к постановлению Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 06.04.2020 № 27 «О регулировании цен на маски и дезинфицирующие средства».




Размер рентабельности и надбавок на медицинские маски и дезинфицирующие средства ограничен. Комментарий к постановлению Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 06.04.2020 № 27.




Установлены ограничения при формировании цен на медицинские маски и дезинфицирующие средства. Комментарий к постановлению Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 06.04.2020 № 27.




Особенности формирования цен на маски и дезинфицирующие средства. Комментарий к постановлению Министерства антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь от 06.04.2020 № 27.




Формирование отпускной цены на вино организацией-импортером с 3 апреля 2020 года.




Размер торговой надбавки на новую партию вина, приобретенного в апреле 2020 года по иной цене.




Имеет ли право юридическое лицо, осуществляющее розничную торговлю продовольственными и непродовольственными товарами на территории Республики Беларусь, повышать розничные цены на товар не более чем на 0,5 % ежемесячно?




При наличии у юридического лица, осуществляющего розничную торговлю, нескольких торговых объектов, часть из которых получили товар по ценам, действующим до 1 апреля 2020 г., имеет ли право оставшаяся часть торговых объектов получать и реализовывать аналогичный товар по ценам, установленным поставщиками на 3 апреля 2020 г. (то есть с учетом повышения цен поставщиками)?




В учреждениях образования (школах) в связи с продлением весенних каникул в столовых портятся заказанные заранее продукты питания. Могут ли повара купить эти продукты? И если да, то как правильно документально оформить реализацию?




[bookmark: a3] Профилактические меры 




В настоящее время Министерство здравоохранения Республики Беларусь проводит комплекс санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение распространения инфекции, вызванной коронавирусом 2019-nCoV.




Организациям также целесообразно провести комплекс профилактических мероприятий.






Комплекс профилактических мероприятий










			

1. Не допускать на работу лиц с признаками респираторной инфекции.




2. При наличии возможности организовать дистанционный способ работы, без посещения офиса.




3. Рекомендуется отменить зарубежные командировки работников до стабилизации эпидемиологической ситуации в мире.




4. Обеспечить возможность соблюдения гигиены рук работников - мытье рук с использованием мыла и/или антисептика для рук (предпочтительно на спиртовой основе), наличие аптечки первой медицинской помощи.




5. Обеспечить возможность использования работниками медицинских масок для лица, салфеток.




6. Организовать регулярную влажную уборку помещений и обработку всех поверхностей с использованием моющих и/или дезинфицирующих средств.




7. Организовать регулярное и частое проветривание помещений и увлажнение воздуха.




8. При организации питания работников использовать одноразовую посуду и т. д.











 




Более подробно об этих и иных профилактических мероприятиях см. на сайте Республиканского центра гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья https://rcheph.by/news/koronaavirus-2019.html.




Для предотвращения распространения инфекции, вызванной коронавирусом COVID-19, лица, прибывшие в Беларусь из стран, в которых регистрируются случаи коронавируса, должны находиться в самоизоляции. Отметим, что указанный срок периодически пересматривается Правительством. Так, с 28 марта 2020 г. был установлен срок самоизоляции - в течение 14 календарных дней со дня прибытия (подп.1.1 п.1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 25.03.2020 № 171 «О мерах по предотвращению завоза и распространения инфекции, вызванной коронавирусом COVID-19» (далее - постановление № 171) с учетом изменений, внесенных постановлениями Совета Министров Республики Беларусь от 24.04.2020 № 256 и от 26.06.2020 № 372).




С 15 октября 2020 г. подп.1.1 п.1 постановления № 171 на основании постановления Совета Министров Республики Беларусь от 13.10.2020 № 591 изложен в новой редакции. С указанной даты срок пребывания в самоизоляции сокращен до 10 календарных дней с даты последнего контакта. Гражданам, находящимся в самоизоляции, разрешено в случае крайней необходимости посещать организацию здравоохранения для получения экстренной и (или) неотложной медпомощи.




С 1 ноября 2020 г. постановления № 256 и № 171 утратили силу. С указанной даты действует постановление Совета Министров Республики Беларусь от 30.10.2020 № 624 «О мерах по предотвращению распространения инфекционного заболевания» (далее - постановление № 624). 




С 1 ноября 2020 г. Республика Беларусь временно приостанавливает пересечение границы на въезд для иностранных граждан и лиц без гражданства в автодорожных пунктах пропуска, пунктах упрощенного пропуска, пунктах пропуска на железнодорожных вокзалах (станциях), пунктах пропуска в речных портах через Государственную границу Республики Беларусь в целях предотвращения распространения инфекции, вызванной COVID-19.




Данное ограничение не распространяется на:




1) иностранных граждан, следующих по дипломатическим и служебным паспортам;




2) глав и членов официальных делегаций;




3) иностранцев, оказывающих международную безвозмездную помощь Беларуси;




4) водителей транспортных средств при выполнении международных автомобильных перевозок, а также перевозок международных почтовых отправлений;




5) членов экипажей судов внутреннего водного транспорта, поездных бригад, локомотивных бригад международного железнодорожного сообщения;




6) иностранцев, являющихся супругами, родителями или детьми граждан Республики Беларусь;




7) иностранцев, имеющих право на постоянное или временное проживание на территории Беларуси;




8) иностранцев, имеющих разрешение на работу или подтверждающие документы на осуществление трудовой деятельности на территории Беларуси;




9) иностранцев, следующих в Республику Беларусь по извещению о тяжелой болезни или о смерти близкого родственника;




10) иностранцев, осуществляющих перевозки стволовых клеток, органов для трансплантации;




11) граждан Российской Федерации, следующих транзитом через территорию Республики Беларусь в Российскую Федерацию;




12) иностранцев, следующих транзитом через территорию Беларуси в соответствии с Соглашением между Правительством Республики Беларусь и Кабинетом Министров Украины об упрощенном порядке проезда участка автомобильной дороги Славутич - Чернобыльская АЭС, который проходит по территории Республики Беларусь, работниками, транспортными средствами и грузами Чернобыльской АЭС и предприятий, которые осуществляют деятельность в зоне отчуждения, а также иностранными специалистами, привлеченными к реализации международных проектов по закрытию Чернобыльской АЭС, от 20.01.2009.




На лиц, прибывающих в Беларусь через Национальный аэропорт Минск, также не распространяется данное ограничение.




Граждане Беларуси, иностранцы, являющиеся супругами, родителями или детьми граждан Беларуси, а также иностранцы, имеющие право на постоянное или временное проживание на территории Беларуси, в течение 10 календарных дней со дня прибытия в Беларусь из иностранных государств, включенных Минздравом в Перечень государств с неблагополучной ситуацией с COVID-19, должны находиться в самоизоляции и не подлежат последующему пропуску через границу до истечения 10-дневного срока.




Не должны находиться в самоизоляции и подлежат пропуску через границу:




1) сотрудники дипломатических представительств и консульских учреждений Беларуси в иностранных государствах, имеющих дипломатические и служебные паспорта, а также члены их семей;




2) сотрудники Государственной фельдъегерской службы Беларуси, осуществляющие доставку официальной корреспонденции и дипломатической почты по межгосударственным фельдъегерским маршрутам;




3) сотрудники РУП «Специальная связь», осуществляющие доставку специальных отправлений по межгосударственным маршрутам специальной связи;




4) водители транспортных средств для выполнения международных автомобильных перевозок и перевозок международных почтовых отправлений;




5) члены экипажей воздушных судов, судов внутреннего водного транспорта, поездных бригад, локомотивных бригад международного железнодорожного сообщения;




6) физлица, прибывшие в Беларусь после нахождения в служебной командировке. 




Правила поведения в самоизоляции лиц, прибывших из стран, в которых регистрируются случаи инфекции COVID-19, установлены постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 08.04.2020 № 208.




 




Медосвидетельствование граждан в связи с коронавирусом.




Аптечка первой медицинской помощи как элемент охраны труда.




Кассир магазина в течение рабочего дня получает и выдает наличные деньги. Возможности мыть руки каждый раз у него нет. Обязан ли работодатель выдать кассиру в период распространения коронавируса COVID-19 дезинфицирующее средство для обработки рук и перчатки?




Как нанимателю в связи с распространением инфекции, вызванной коронавирусом, организовать выполнение профилактических мероприятий? Нужно ли для этого издавать приказ?




Вправе ли наниматель временно отстранить работника от работы по причине болезни?




Вправе ли организация по своей инициативе ввести карантин? Следует ли в связи с возникновением сложной эпидемиологической обстановки осуществлять в организации профилактические мероприятия для предупреждения распространения респираторных заболеваний?




Как должны обозначаться места хранения аптечки первой медицинской помощи универсальной? Сколько аптечек должно быть в организации?




Как комплектуется и пополняется аптечка первой помощи универсальная?




Следует ли нанимателю назначить работников, ответственных за оказание первой помощи, за доступность средств первой помощи и за соединение со скорой помощью?




Охрана труда при временном переводе работника на другую работу к другому нанимателю.
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